

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EXPEDICION CONTRA TURQUIA

Ricciotti Garibaldi Va a invadir la Albania

Enganche de voluntarios.

ROMA. Un redactor de *Il Giornale d'Italia* ha entrevistado al general Ricciotti Garibaldi.

Este le ha dicho que, efectivamente, invadirá la Albania en la próxima primavera.

«Desde hace mucho tiempo—añadió—los turcos cometen en dicha región actos horribles, que Europa desconoce.

Los soldados y policías otomanos se entregan a toda suerte de atrocidades con las poblaciones albanesas.

Una revolución es inevitable.

Estallará, según mis informes, en la próxima primavera.

Cuando los albaneses se lancen nuevamente a la lucha, intervendrá yo con mis voluntarios. Saldré de Italia cuando menos se espere y desembarcaré en un punto que no puedo decir.

Mi expedición está ya organizada. Cuento con los hombres suficientes, que he elegido con cuidado.

Albania es una región montañosa en extremo y los grandes núcleos de tropa no pueden operar en ella. Por eso sólo llevaré algunos centenares de voluntarios valientes y robustos.

El Gobierno italiano no puede oponerse a mi expedición. Tampoco puede hacerlo el Gobierno austriaco.

Desde la entrevista de Potsdam, los Imperios de Austria y Alemania se preparan para intervenir en los Balcanes.

Yo creo que hay que oponerles un dique.

Y Albania podría ser este dique si se emancipara del yugo otomano.

Italia debe ayudar a los albaneses a sacudir la bárbara tiranía de los turcos.

Se dirá que mi tentativa es una locura.

También lo fué la expedición de los Mil de Marsala.

Y, sin embargo, éstos conquistaron el reino de Nápoles.»

Los planes del general Ricciotti Garibaldi preocupan mucho al Gobierno italiano.

EL TENDERO Y LOS ESTUDIANTES

Triste final de una fiesta bohemia

Sin ropa y sin dinero.

PARIS. Anteayer penetró en un establecimiento de bebidas del boulevard Saint-Michel una banda de estudiantes.

Proponiéndose éstos festejar el feliz éxito obtenido en un examen por uno de ellos.

Sentáronse todos en torno de una mesa; pidieron vinos y licores, y comenzaron a beber y hablar a voz en grito.

Desde una mesa cercana, un respetable ciudadano, grueso, pequeño, condecorado y calvo, les contemplaba con admirados ojos.

De pronto, pareció decidirse y llamó al camarero que le servía.

Este, después de escucharle, dirigióse a los estudiantes.

—Ese caballero—dijo señalando al señor condecorado— ruega a ustedes le permitan observarles con unas botellas de Champagne.

Todos contemplaron al sujeto en cuestión.

Luego, uno de ellos, mozo pequeño y rubio, levantóse, saludó y dijo con solemnidad:

—Consideramos, caballero, que es usted digno de nuestra compañía.

El buen señor sentóse alborozado entre los estudiantes.

Mandó traer Champagne, y entre trago y trago contó a los jóvenes que se apellidaba Pendepiece y tenía un establecimiento de comestibles en una ciudad del Oeste de Francia.

Había venido a París para asuntos comerciales y no había querido volverse a su provincia sin pasar una noche en el barrio Latino, entre la alegre juventud estudiantil, de que oyerá hablar tantas veces con elogio.

—¡Bebamos a la salud de M. Pendepiece! gritaron todos.

Y se bebieron en menos de hora y media una caja de botellas de Champagne.

M. Pendepiece estaba encantado.

—¡Yo no me separo de ustedes en toda la noche!—dijo después de pagar.

—¡Salgamos!

La alegre banda, a la que se había agregado el tendero, salió a la calle y visitó un número innumerable de cafés, bars y tabernas.

M. Pendepiece pagaba siempre.

A eso de las dos de la mañana decidieron todos terminar la noche en el estudio de uno de ellos, que es alumno de la Escuela de Bellas Artes.

Así lo hicieron, y la fiesta continuó en el estudio, con gran desesperación de los vecinos de la casa.

Los estudiantes y el tendero bailaron la giga, el cake-walk y la matchicha.

M. Pendepiece pronunció un discurso, y acabó su peroración gritando:

—Este es el momento más feliz de mi vida!

Un estudiante declaró que faltaba a monsieur Pendepiece la consagración suprema. Debía despojarse de su traje burgués y ponerse la larga blusa de los pintores bohemios.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

—¡Ahora mismo!—exclamó alborozado M. Pendepiece.

Y momentos después se quedaba en calzoncillos.

Pusiéronle la blusa y le embadurnaron el rostro con pintura de varios colores.

Luego, todos salieron, incluso M. Pendepiece.

A eso de las cuatro de la mañana, un agente que hacía su guardia en la plaza Blanche encontróse frente a un extraño individuo sin sombrero, en calzoncillos y que cubría sus ropas interiores con una larga blusa muy sucia.

Dicho individuo parecía un indio piel roja. Tenía la cara pintarrajada del modo más estrambótico.

Este sujeto, que no era otro que M. Pendepiece, le dió en el vientre un metido amistoso y le dijo:

—¿Se divierte usted mucho? ¡Yo, de un modo extraordinario!

El agente contemplóle atónito.

—¿Quién es usted?—preguntóle, poniéndose a la defensiva.

M. Pendepiece se echó a reír.

Y dióle en la nariz un papirotazo.

—¡Pocas bromas, amigo!—dijo amosado el agente.

M. Pendepiece contemplóle con ojos asombrados.

—¡La noche que acabo de pasar—dijo luego—ha sido la más feliz de mi vida!

—¡Pero por qué está usted en calzoncillos?—dijo.

—¡Oh! ¡Ha sido muy gracioso! ¡Muy gracioso!

Y M. Pendepiece, no pudiendo contener su hilaridad, dió otro metido en el vientre al agente de policía.

Este perdió la paciencia y detuvo al hombre de la blusa, llevándole a la Comisaría inmediata.

En ella interrogaron a M. Pendepiece, que, riendo, contó todos los detalles de su aventura con los estudiantes.

Dijo luego que éstos le dejaron solo en un desierto bulevar.

Varios apaches rodearonle y quisieron robarle.

Pero viendo que no llevaba nada encima, diéronle algunos puñetazos y le abandonaron a su suerte.

Lo peor es que M. Pendepiece, que dejó sus vestidos, su dinero y sus papeles en el estudio donde le pusieron la blusa, ignora en qué calle está la casa en cuestión.

Y se encuentra en una Comisaría de París, detenido por escandaloso e indocumentado, en calzoncillos, sin dinero y sin saber a quién dirigirse.

Sin embargo, se muestra muy satisfecho.

EN EL SUR DE RUSIA

Hace tanto frío que se ha helado el Mar Negro

Barcos detenidos.

ODESSA. En todo el Sur de Rusia, y especialmente en Crimea, hace un frío horrible.

Nieva sin parar desde hace ocho días. Las ciudades, los pueblos y las aldeas están incomunicados completamente.

Los caminos desaparecen bajo masas de nieve de varios metros de altura.

Los rebaños de carneros, que constituyen la principal riqueza de los campesinos de estas provincias, son diezmados por el frío.

Los carneros mueren a miles, con gran desesperación de las gentes del campo; que temen, a causa de ello, caer en la miseria más espantosa.

El frío es tan cruel que los habitantes de los pueblos queman sus muebles para calentarse.

Frecuentemente, partidas de hombres, armados de hachas, invaden las fincas agrícolas y cortan los árboles frutales.

La lucha por la leña es verdaderamente trágica.

Un trozo de carbón ó un resto de tronco seco alcanza cotizaciones elevadísimas.

Se han agotado todas las existencias de carbón y leña que había en la península de Crimea. En ésta han muerto de frío muchas personas.

A consecuencia de la extremada crudeza del tiempo se ha helado el Mar Negro en una extensión de cien millas.

Muchos buques que navegaban por él han quedado aprisionados entre los hielos.

La situación de sus pasajeros y tripulantes es verdaderamente angustiosa, pues en ninguno de dichos buques llevaban víveres y combustible en abundancia.

Anteayer señaló el termómetro 50 grados bajo cero.

En Sebastopol, la nieve que caía endurecía inmediatamente, y sólo podía ser quebrantada a hachazos.

No se recuerda en todo el Sur de Rusia un invierno tan espantoso como el actual.

Preocupa aquí mucho la situación de los barcos aprisionados por los hielos en medio del Mar Negro.

Se trata de socorrerlos, utilizando trineos.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Proposición.

LONDRES. Cámara de los Comunes.—Mr. Asquith ha propuesto a la Cámara que ésta discuta exclusivamente hasta Pascuas los proyectos presentados por el Gobierno, pues se trata de liquidar los de la cuestión financiera estudiar y votar el *Parliament bill*, con el fin de dar tiempo a que la Cámara de los Lords determine sobre el *bill* antes del coronamiento.

Votación.

LONDRES. La Cámara de los Comunes ha adoptado por 296 votos contra 198 la proposición del Presidente del Consejo referente al programa de los trabajos parlamentarios.

La lengua española.

PARIS. La Cámara de Diputados continuó en la sesión de esta mañana la discusión del presupuesto de Instrucción Pública.

Durante el debate ofreció el ministro, señor Faure, contestando a uno de los diputados, que se ampliará la enseñanza de la lengua española en el Liceo de Burdeos.

Presupuestos chilenos.

SANTIAGO DE CHILE. Comprobados oficialmente los datos arrojados por el proyecto de presupuestos para 1911, resulta que quedarán equilibrados los gastos e ingresos.

El incidente del «Cosmopolite».

PARIS. El alcalde de Brest y senador por aquel distrito, M. Delobea, ha dirigido una carta al ministro de Negocios Extranjeros pidiéndole haga conceder una indemnización al patrón y tripulantes del barco pesquero *Cosmopolite*, por la captura de éste, detención de aquéllos y destrucción del pescado que llevaba dicho barco, actos que realizó la autoridad marítima española so pretexto de que estaba pescando el *Cosmopolite* en aguas territoriales españolas, lo cual no ha sido demostrado.

El asunto está en litigio desde el mes de noviembre último.

Operaciones en Uadai.

PARIS. El ministerio de las Colonias ha publicado el relato de las últimas operaciones militares, llevadas a cabo en la región del Uadai.

En nota fechada el día 17 del pasado noviembre se confirma que el capitán Faure, al mando de una compañía de senegaleses, derrotó, el día 13 del indicado mes, en Sajone, a 10 kilómetros al Sur de Doroté, a un grupo de unos setecientos mássalis, entre cuyos jefes figuraba el ex Sultán Dud Murrah.

Los indígenas dejaron 200 muertos en el terreno, huyendo hacia Darghel.

Las tropas francesas no tuvieron ninguna.

Otro parte oficial, fechado en 1.º de diciembre, dice que reina tranquilidad en todo el Uadai.

LA SITUACION DE PORTUGAL

Lo de Oporto.

LISBOA. El Consejo de ministros ha acordado no aceptar la dimisión presentada por el gobernador civil de Oporto, y ha encargado a éste abra una información sobre los sucesos de anteayer.

El próximo día 20 se publicará un decreto ley haciendo obligatoria la inscripción en los Registros civiles.

¡Cómo andará ello!

OPORTO. El director del *Diario de la Tarde*, D. José Pereira Sampaio, Bruno, republicano histórico, ha acordado, como la anuncia hoy el periódico, suspender la publicación del mismo «hasta que la normalidad legal quede restablecida con medidas eficaces, permitiendo a los ciudadanos disfrutar una tranquilidad moral, inspirada por la confianza de éstos en las autoridades constituidas.»

Los demás periódicos republicanos publicarán hoy una protesta, firmada por varios vecinos, afirmando que la tranquilidad es efectiva en la capital.

Anoche los populares apedrearon el Circulo de obreros católicos de Gaya, sin que pasara la cosa a mayores.

Relaciones Internacionales

«Ultimatum» de Rusia.

SAN PETERSBURGO. Rusia ha dirigido a China una nota ultimátum para que cumpla lo estipulado en el Tratado de 1881, advirtiéndole que, de lo contrario, considerará que China no está dispuesta a conservar las buenas relaciones propias de una buena voluntad, en cuyo caso tomará las medidas necesarias para hacer respetar sus derechos.

MISCELANEA

Un naufragio.

IPSWICH (INGLATERRA). Ha llegado el vapor *Start*, trayendo a bordo a tres supervivientes y un marino muerto de la tripulación del vapor *Mountpark*, que embarrancó en Kentish Knoch, después de chocar, a consecuencia de la niebla, con otro vapor, pereciendo ahogados trece marineros.

El *Mountpark* procedía de Cádiz, e iba con rumbo a Yarmouth.

Consulado portugués.

LISBOA. El «Diario Oficial» publica un decreto creando un Consulado portugués de tercera clase en Badajoz.

Dimisión.

CONSTANTINOPLA. Ha dimitido el ministro de Instrucción pública.

EL «ALFONSO XII».

VERACRUZ. Ayer salió con rumbo a la Habana el vapor de la Compañía Transatlántica española «Alfonso XII».

LOS APUROS DE UN COMISARIO

El infeliz creía
que se había vuelto mono

Sin comer.

PARIS. Ayer, un sujeto, acompañado de una mujer y dos niños, presentóse en la Comisaría de que está encargado M. Buchotte.

Un guardia de la Paz preguntó qué quería.

El individuo en cuestión dió un tirón de la nariz, apartóse violentamente y penetró en la Comisaría riendo.

La mujer sacó la lengua e hizo al asombrado agente algunos gestos extraños.

Acudió M. Buchotte e interrogó al ciudadano, que invadía sus dominios sin preocuparse de las buenas formas.

—¿Quién es usted?

El desconocido permaneció silencioso.

—¿Cómo se llama usted?

Igual silencio.

—Que venga un agente poliglota.

Penetró en la habitación un guardia que sabe varios idiomas, y preguntó en inglés al incógnito sujeto quién era y de dónde venía.

No obteniendo respuesta, le habló en alemán y luego en italiano.

De pronto, el desconocido saltó sobre la mesa del comisario y comenzó a hacer cabriolas, volcando de paso los tinteros y rompiendo los papeles y los registros.

Todos le contemplaron atónitos.

—Parece un mono!—dijo un guardia.

Y, efectivamente, el desconocido hacía tales gestos, que parecía un gorila.

Su mujer, mientras, aplaudía, lanzando gritos inarticulados.

Los niños contemplaban la escena sin dar muestras de asombro.

El comisario estaba perplejo.

—¿Pero es esta una familia de locos?—decía.

El sujeto precipitose sobre él, y en un abrir y cerrar de ojos púsose de pie en sus hombros.

—¡Apéese usted!—gritaba aterrado monsieur Buchotte.

La mujer, entonces, empezó a bailar y a hacer cabriolas.

Por fin, fué bajado y sujeto el extraño individuo.

—¿Serán sordomudos estos infelices?—preguntó M. Buchotte.

Y mandó llamar a un médico del barrio que comprende el lenguaje de gestos de los sordomudos.

Dicho facultativo empezó a hacer gestos. Los niños le contestaron inmediatamente.

Y a los pocos minutos sabía la historia de la familia.

El padre y la madre eran sordomudos y locos.

El creía ser un mono y ella una bailarina de fama.

No comían desde hacía cuarenta y ocho horas. Los niños no hablaban, pero lo entendían todo.

La Asistencia Pública se ha encargado de estos infelices.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA PESTE DISMINUYE

PEKIN. Resulta, de informaciones fidedignas, que la situación de la epidemia de peste no es inquietante para Europa.

En Mukden, el término medio de fallecimientos alcanza 200 por semana.

Disminuyen los casos en Kharbin y en Pekin, y en Tien Tsin sólo se señalan algunos defunciones.

La peste resulta peligrosa, hasta ahora, únicamente para los indígenas. Si bien han succumbido varios europeos, ha sido porque, con motivo de su cargo, han estado en contacto continuo con los atacados.

CORRUPCION MUNICIPAL

Abundan en Rusia
los concejales ladrones

Así lo dice el Gobierno.

SAN PETERSBURGO. Aumenta el escándalo originado por el descubrimiento de las inmoralidades que cometen los ediles de diversos Municipios rusos.

Los concejales petersburgueses se entregaban a un verdadero expolio de los intereses de sus administrados.

La mayoría de ellos habían formado una Sociedad, que se entendía con los contratistas y recaudadores, y cobraba de ellos sumas considerables.

Un periódico petersburgués denunció lo que ocurría, y el diputado Premiers, cuñado del senador Weydhart, encargóse de comprobar la veracidad de la denuncia.

LA SITUACION DE PORTUGAL

Lo de Oporto.

LISBOA. El Consejo de ministros ha acordado no aceptar la dimisión presentada por el gobernador civil de Oporto, y ha encargado a éste abra una información sobre los sucesos de anteayer.

El próximo día 20 se publicará un decreto ley haciendo obligatoria la inscripción en los Registros civiles.

¡Cómo andará ello!

OPORTO. El director del *Diario de la Tarde*, D. José Pereira Sampaio, Bruno, republicano histórico, ha acordado, como la anuncia hoy el periódico, suspender la publicación del mismo «hasta que la normalidad legal quede restablecida con medidas eficaces, permitiendo a los ciudadanos disfrutar una tranquilidad moral, inspirada por la confianza de éstos en las autoridades constituidas.»

Los demás periódicos republicanos publicarán hoy una protesta, firmada por varios vecinos, afirmando que la tranquilidad es efectiva en la capital.

Anoche los populares apedrearon el Circulo de obreros católicos de Gaya, sin que pasara la cosa a mayores.

Relaciones Internacionales

«Ultimatum» de Rusia.

SAN PETERSBURGO. Rusia ha dirigido a China una nota ultimátum para que cumpla lo estipulado en el Tratado de 1881, advirtiéndole que, de lo contrario, considerará que China no está dispuesta a conservar las buenas relaciones propias de una buena voluntad, en cuyo caso tomará las medidas necesarias para hacer respetar sus derechos.

MISCELANEA

Un naufragio.

IPSWICH (INGLATERRA). Ha llegado el vapor *Start*, trayendo a bordo a tres supervivientes y un marino muerto de la tripulación del vapor *Mountpark*, que embarrancó en Kentish Knoch, después de chocar, a consecuencia de la niebla, con otro vapor, pereciendo ahogados trece marineros.

El *Mountpark* procedía de Cádiz, e iba con rumbo a Yarmouth.

Consulado portugués.

LISBOA. El «Diario Oficial» publica un decreto creando un Consulado portugués de tercera clase en Badajoz.

Dimisión.

CONSTANTINOPLA. Ha dimitido el ministro de Instrucción pública.

EL «ALFONSO XII».

VERACRUZ. Ayer salió con rumbo a la Habana el vapor de la Compañía Transatlántica española «Alfonso XII».

LOS APUROS DE UN COMISARIO

El infeliz creía
que se había vuelto mono

Sin comer.

PARIS. Ayer, un sujeto, acompañado de una mujer y dos niños, presentóse en la Comisaría de que está encargado M. Buchotte.

Un guardia de la Paz preguntó qué quería.

El individuo en cuestión dió un tirón de la nariz, apartóse violentamente y penetró en la Comisaría riendo.

La mujer sacó la lengua e hizo al asombrado agente algunos gestos extraños.

Acudió M. Buchotte e interrogó al ciudadano, que invadía sus dominios sin preocuparse de las buenas formas.

—¿Quién es usted?

El desconocido permaneció silencioso.

—¿Cómo se llama usted?

Igual silencio.

—Que venga un agente poliglota.

Penetró en la habitación un guardia que sabe varios idiomas, y preguntó en inglés al incógnito sujeto quién era y de dónde venía.

No obteniendo respuesta, le habló en alemán y luego en italiano.

De pronto, el desconocido saltó sobre la mesa del comisario y comenzó a hacer cabriolas, volcando de paso los tinteros y rompiendo los papeles y los registros.

Todos le contemplaron atónitos.

—Parece un mono!—dijo un guardia.

Y, efectivamente, el desconocido hacía tales gestos, que parecía un gorila.

Su mujer, mientras, aplaudía, lanzando gritos inarticulados.

Los niños contemplaban la escena sin dar muestras de asombro.

El comisario estaba perplejo.

—¿Pero es esta una familia de locos?—decía.

El sujeto precipitose sobre él, y en un abrir y cerrar de ojos púsose de pie en sus hombros.

—¡Apéese usted!—gritaba aterrado monsieur Buchotte.

La mujer, entonces, empezó a bailar y a hacer cabriolas.

Por fin, fué bajado y sujeto el extraño individuo.

—¿Serán sordomudos estos infelices?—preguntó M. Buchotte.

Y mandó llamar a un médico del barrio que comprende el lenguaje de gestos de los sordomudos.

Dicho facultativo empezó a hacer gestos. Los niños le contestaron inmediatamente.

Y a los pocos minutos sabía la historia de la familia.

El padre y la madre eran sordomudos y locos.

El creía ser un mono y ella una bailarina de fama.

No comían desde hacía cuarenta y ocho horas. Los niños no hablaban, pero lo entendían todo.

La Asistencia Pública se ha encargado de estos infelices.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA PESTE DISMINUYE

PEKIN. Resulta, de informaciones fidedignas, que la situación de la epidemia de peste no es inquietante para Europa.

En Mukden, el término medio de fallecimientos alcanza 200 por semana.

Disminuyen los casos en Kharbin y en Pekin, y en Tien Tsin sólo se señalan algunos defunciones.

La peste resulta peligrosa, hasta ahora, únicamente para los indígenas. Si bien han succumbido varios europeos, ha sido porque, con motivo de su cargo, han estado en contacto continuo con los atacados.

CORRUPCION MUNICIPAL

Abundan en Rusia
los concejales ladrones

Así lo dice el Gobierno.

SAN PETERSBURGO. Aumenta el escándalo originado por el descubrimiento de las inmoralidades que cometen los ediles de diversos Municipios rusos.

Los concejales petersburgueses se entregaban a un verdadero expolio de los intereses de sus administrados.

La mayoría de ellos habían formado una Sociedad, que se entendía con los contratistas y recaudadores, y cobraba de ellos sumas considerables.

Un periódico petersburgués denunció lo que ocurría, y el diputado Premiers, cuñado del senador Weydhart, encargóse de comprobar la veracidad de la denuncia.

LA SITUACION DE PORTUGAL

Lo de Oporto.

LISBOA. El Consejo de ministros ha acordado no aceptar la dimisión presentada por el gobernador civil de Oporto, y ha encargado a éste abra una información sobre los sucesos de anteayer.

El próximo día 20 se publicará un decreto ley haciendo obligatoria la inscripción en los Registros civiles.

¡Cómo andará ello!

OPORTO. El director del *Diario de la Tarde*, D. José Pereira Sampaio, Bruno, republicano histórico, ha acordado, como la anuncia hoy el periódico, suspender la publicación del mismo «hasta que la normalidad legal quede restablecida con medidas eficaces, permitiendo a los ciudadanos disfrutar una tranquilidad moral, inspirada por la confianza de éstos en las autoridades constituidas.»

Los demás periódicos republicanos publicarán hoy una protesta, firmada por varios vecinos, afirmando que la tranquilidad es efectiva en la capital.

Anoche los populares apedrearon el Circulo de obreros católicos de Gaya, sin que pasara la cosa a mayores.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LAS FIESTAS DE ALICANTE

Las regatas.

ALICANTE. (Viernes, mañana.) Ha terminado la regata internacional de conjunto. Han ganado primer premio, el balandro *Isle II*, de Barcelona; segundo premio, el *Cismo*, de Cartagena; tercer premio, el *Gibel*, de Valencia.

En la regata de consuelación ganó la Copa de Canalejas, que era el primer premio, el *Barcelona*, del mismo Real Club Náutico. El segundo premio el *Alicante*, de este Club, y el tercero el *Vorem*, también de Alicante.

La Junta directiva de este Club ha telegrafiado al jefe superior de Palacio, participando al Rey el resultado de las regatas.

El *Giraldá* ha sido hoy muy visitado, por haber permitido la entrada en el barco.

Las regatas a remo han estado muy animadas. Han tomado parte bucatas, faluchos de pesca, botes de la escuadra y yolas de Barcelona, Cartagena y Alicante.

Han llegado en primero y segundo lugares las canoas *Alicante* y *Cartagena*.

Balles.—Obsequio a los remeros.

Terminadas las regatas se bailó en el Club, que estuvo animadísimo.

La Junta del Club ha obsequiado a los remeros que han tomado parte en las regatas con un banquete íntimo.

En el Casino se ha celebrado un baile, al que fueron invitados los marinos. Resultó una fiesta brillantísima.

Movimiento de buques.

ALICANTE. (Viernes, mañana.) Han zarpado el *Reina Regente* y el *Pto de la Plata*, marchando el primero a la Carraca y el segundo a Cádiz.

El *Giraldá* sale a las cinco de la tarde de hoy con rumbo a Sevilla. El *Giraldá* permanecerá en la ría del Guadalquivir hasta que vaya el Rey a Sevilla.

Los restantes barcos de la escuadra marcharán el sábado de madrugada al apostadero de Cartagena con objeto de aprovisionarse de carbón y esperar allí al *Reina Regente* y al crucero *Río de la Plata*.

Cuando estén reunidos nuevamente comenzará la escuadra el crucero por el Mediterráneo, visitando los puertos de Valencia, Tarragona y Barcelona.

En honor de los marinos.—De regreso.

ALICANTE. (Viernes, mañana.) Se han repartido las invitaciones para el té que esta tarde se celebrará en honor de los marinos de la escuadra.

Han zarpado a Valencia los *clubmen* que vinieron para tomar parte en las regatas.

Concurso de tiro.—Fuegos artificiales

ALICANTE. (Viernes, mañana.) Continúan los concursos de tiro, en los que toman parte gran número de aficionados de toda España.

Anoche se quemó una bonita colección de fuegos artificiales en el Parque de Canalejas. Como el tiempo es delicioso, contribuyó a que los foisteros en gran número animasen el espectáculo.

La copa del Mediterráneo.

ALICANTE. (Viernes, noche.) La Junta directiva de Club de Regatas ha entregado al comandante del *Giraldá* la copa del Mediterráneo, donada por La Liga Marítima y ganada por el yate *Giraldá II*.

El «Giraldá» a Sevilla.

A las cinco de la tarde ha zarpado el *Giraldá* con rumbo a Sevilla.

Se propone llegar a las seis de la mañana del domingo a la barra de Sanlúcar, al objeto de atravesarla a la hora de la pleamar.

La escuadra.

A las cuatro de la madrugada próxima zarparán, con rumbo a Cartagena, los cruceros *Carlos V*, *Princesa de Asturias*, *Cataluña* y *Extremadura*, y los destructores *Audaz* y *Proserpina*, al objeto de aprovisionarse de carbón.

Allí permanecerán algunos días.

Después emprenderán el crucero del Mediterráneo, visitando los puertos de Valencia, Tarragona y Barcelona.

Allí se les unen los cruceros *Reina Regente* y *Río de la Plata*, y juntos todos, marcharán a Rosas, donde permanecerán unos quince días, saliendo diariamente a alta mar para efectuar evoluciones y ejercicios de tiro de cañón.

En honor de los marinos.

Se ha celebrado en el Ayuntamiento una soirée brillantísima en honor de los marinos de la escuadra.

Se ha servido el té y luego ha habido baile.

INTERESES ENCONTRADOS

El ferrocarril de Araena y Nerva.—Discursos y telegramas.

SEVILLA. (Viernes, tarde.) Comunican de Aracena que ha sido imponente la manifestación celebrada ayer como protesta del exclusivismo con que procede Huelva tratando de impedir una Empresa extranjera la aprobación del ferrocarril público, sin auxilio del Gobierno, entre Nerva y Castilla.

A la manifestación asistieron representaciones de 30 pueblos del distrito.

También acudió una Comisión de Valverde con bandera y música, que iba presidida por el diputado Sr. Sánchez Dalp.

Se han pronunciado muchos discursos, lamentándose todos los videntes de los obstáculos que se oponen a la realización de estas obras, que pondrán en explotación grandes núcleos de riqueza, abaratando los transportes de viajeros y mercancías, y mejorando

las condiciones de la clase obrera, resolviendo la crisis que el trabajo atraviesa en toda esta comarca.

Con dichas obras se evitarían los exclusivismos de las Empresas extranjeras.

Ha acordado la constitución de una Junta de defensa.

También se ha decidido telefonar al Rey, a los Sres. Canalejas y Gasset y a la Prensa, pidiéndoles que se asocien a la demanda de estos deseos.

En pro del ferrocarril.

ARACENA. (Viernes, tarde.) La Comisión organizadora de la grandiosa manifestación celebrada por esta ciudad en picto y con su diputado a Cortes, solicita el concurso de la Prensa en defensa de los ideales del ferrocarril de la Peña, su concesión inmediata e inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios, y otro a Nerva y Aracena, que dará vida a esta región.

ARACENA. (Viernes, tarde.) Los pueblos de Linares, Los Marineros, Corteconcepción, Alajar, Cartagena, Galaroza, Zafra y Santa Olalla, que sufren el abandono de los Poderes públicos y la campaña de la capital de Huelva ante la construcción del ferrocarril, nos asociamos y agradecemos el apoyo de la Prensa en legítima causa del progreso y vida para la región.—Dominguez, Madroño, Cembrano.

En contra del proyecto.

HUELVA. (Viernes, noche.) En el expreso ha marchado a Madrid una Comisión del Ayuntamiento, compuesta del alcalde, señor Mora Doblado, y de los concejales Sres. Bertrades, Vázquez, Cid y Romero, encargada de gestionar que no se conceda la declaración de utilidad pública del ferrocarril de Cala.

La Comisión fué despedida en la estación por el gobernador y numeroso público.

Ha causado honda impresión la campaña que realizan en Madrid ciertos elementos, tomando por base los deseos imaginarios de algunos pueblos de esta provincia.

La opinión está indignadísima, y se cree que las poderosas razones de justicia que asisten a Huelva ahogarán esos trabajos.

Si el Gobierno atiende los deseos de la Empresa bilbaína, la protesta de Huelva causará gran impresión en toda España.

LA CAUSA DE PICASENT

Cuatro cadenas perpetuas

VALENCIA. (Viernes, noche.) En la Audiencia ha continuado la vista de la causa por robo y doble asesinato en Picasent.

Por la mañana se celebró la última sesión, haciendo el resumen el presidente de la Sección de Derecho, pronunciando un discurso exponiendo concretamente los hechos.

Seguidamente se retiró el Jurado a deliberar sobre las 24 preguntas formuladas por el Tribunal, empleando en esta labor cinco horas.

El fiscal de S. M. solicita un veredicto de culpabilidad y la pena de muerte para cuatro hombres y la absolución para las mujeres.

Aprecia las agravantes de reincidencia, escalamiento y nocturnidad ejecutado en la morada del ofendido y la atenuante de la embriaguez inusual.

La acusación privada se adhiere a la petición fiscal.

La defensa de los procesados Miralles, Albert y Verges solicita que se les imponga la pena, en su grado medio, de cadena perpetua.

El Jefe de Piquer pide la absolución, y el defensor de las mujeres se conforma.

Terminado el juicio de Derecho, se declaró concluso para sentencia.

A la sesión ha acudido un inmenso gentío.

La Guardia Civil ha cuidado penosamente del orden en los alrededores de la Audiencia, mientras el Jurado deliberaba, teniendo que desvenenar los sables para procurar la circulación del público.

A las nueve de la noche ha terminado la Sección de Derecho, dictándose el fallo, que ha sido de cadena perpetua para los cuatro hombres y de absolución para las mujeres.

ROMANCE EN PUERTA

Dice el *Diario de Avisos*, de Zaragoza:

«Cumpliendo la diaria misión, hemos penetrado en el despacho del secretario del Gobierno civil.

El amable D. Tirso está despachando una multitud de oficios y expedientes que tiene sobre la mesa.

—¿Hay algo para la Prensa?—le preguntamos.

—Nada. Sin embargo, vea usted esos papeles, a ver si encuentra algo noticiable.

El repórter, revolviendo los papeles, tropieza con un romance, llevado a la aprobación para ser cantado y vendido por los ciegos.

Leemos el título, y no queremos seguir adelante.

Juzgue el lector curioso.

«Bonita colección de letras para vals, dedicado a la muerte del ilustre sabio D. Joaquín Costa, al Gobierno de S. M. el Rey Don Alfonso XIII y a la siempre heroica ciudad de Zaragoza; improvisadas y escritas por Calixto Navarro, hijo.

—¿Qué les parece a ustedes?—

No se puede negar que el autor del romance es un oportunista de los más vivos que andan por esos mundos.

No sabemos si el tal romance llegará a escucharse por nuestras calles; pero si llega a cantarse, puede que el papel se agote, pero de modo bien distinto, en manos de *menequidas*».

ANDALUCÍA

A Canarias.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han llegado don Manuel Luengo y Sol y Ortega. Mañana marcharán a Canarias.

A Sol y Ortega le esperaban una veintena de republicanos.

Llegada de barcos.

Ha llegado el «Reina Regente», al que le harán obras en La Carraca.

También llegó el «Montevideo», procedente de la Habana y Nueva York.

Habla Sol y Ortega.

CADIZ. (Viernes, tarde.) He hablado con el Sr. Sol y Ortega, el cual me ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Mi viaje a Canarias, adonde estaré cinco días, no tiene otro objeto que asistir a la Asamblea regional y estudiar sobre el terreno la cuestión de la división de Canarias, pues no me gusta hablar de memoria ni perjudicar a nadie con actos de inconsciencia.

Al llegar a Cádiz he leído en un periódico la noticia de que yo he enviado una carta a Galdós.

Le agradeceré desmienta esta noticia.

Desde que acabó el miércoles la Asamblea republicana, no he realizado ningún acto político.»

Estas han sido las declaraciones del señor Sol y Ortega.

Los tablajeros de Sevilla.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Los tablajeros, después de la reunión que han celebrado para que diese cuenta de sus gestiones a la Comisión que asistió ayer a la entrevista con el gobernador civil y el alcalde, se han trasladado al Gobierno.

Les ha recibido el gobernador, a quien han expuesto los fundamentos de su disconformidad con el nuevo reglamento.

El gobernador ha solucionado la huelga, suspendiendo por quince días la aplicación del reglamento, a fin de dar tiempo para que sea modificado, interviniendo en la reforma una Comisión de tablajeros.

Los huelguistas han hecho manifestaciones demostrativas de lo mucho que les ha complacido el proceder del gobernador civil.

Víctima de la embriaguez.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Julio Ginli, enfermero del Manicomio de Miraflores, ha tenido el mal acuerdo de embriagarse lamentablemente.

Ha rodado por una escalera y se ha causado tremenda herida en la cabeza, sufriendo también conmoción cerebral.

A los pocos momentos ha dejado de existir.

Situación del «León XIII».

CADIZ. (Viernes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del vapor correo de la Compañía Transatlántica *León XIII*, que el jueves, a las doce de la noche, se hallaba a 2.245 millas de Montevideo, sin novedad.

JOYERIA DE MOJA Su especialidad, pulseras de pedida. Cat.º gratis. Carretas, 3.

CASTILLA LA VIEJA

Protesta de Soria

SORIA. (Viernes, mañana.) La Prensa local, en general, protesta de las manifestaciones contenidas en el artículo titulado «Recuerdos del muerto», publicado en *El Liberal* hace tres días, con la firma del Sr. R. Alvarez Serex, al referirse a juicios de D. Dionisio Casañal.

Consideran los periódicos totalmente extraños al proyecto de monumento a D. Joaquín Costa tales recuerdos, que, además de inoportunos, no tienen fundamento.

Añaden que si, hace treinta y cinco años, algunos aldeanos de la provincia de Soria pudieran destruir la señal geodésica que dice el Sr. Casañal, nada significaría para deducir que ahora pudiera ocurrir lo mismo con el monumento que se trata de erigir a la memoria del insigne Costa.

Con unanimidad agregan a la protesta manifestaciones de defensa del pueblo soriano, afirmando que actualmente sabe respetar las cosas que la ignorancia de otros tiempos justificaba no se respetasen.

Intento de estafa.—Vida interesante del autor.

SORIA. (Viernes, mañana.) Hace algún tiempo se habló mucho en esta ciudad de un mecánico llamado Maximino Ballano, natural de Calatañazor, en esta provincia.

Declase de Ballano, en elogio a sus excelentes cualidades de hombre estudioso, culto e inteligente, que había inventado un interesante y maravilloso aparato aplicado a las industrias, que había de producir una gran revolución en el trabajo.

La Prensa local recibió invitaciones para presenciar las pruebas del invento, que debían efectuarse el día 16 de octubre último en Madrid.

En varias ocasiones logró Ballano obtener de su familia algunas cantidades en dinero para aplicarlas—según él— a la construcción del aparato, pues el ministerio de Fomento hablaba subvencionado, después de concedida la patente de invención.

Daba, además, seguridades de que la máquina de su invención se estaba construyendo en una fundición establecida en el Paseo de Santa María de la Cabeza.

Como para terminar el aparato eran necesarios nuevos desembolsos, que representaban algunos miles de pesetas, de nuevo requirió a sus parientes con este objeto, y algunos de éstos marcharon a Madrid, creyendo de buena fe cuanto Ballano les decía, y fijaron en 15.000 pesetas la cantidad que faltaba para

terminar la construcción del aparato inventado.

El médico de Calatañazor entregó los 15.000 pesetas, siendo fiadores los parientes de Ballano, quienes establecieron un compromiso hipotecario sobre algunas de las fincas que poseían en aquel pueblo.

Antes de que los familiares del vividor Ballano regresaran a Calatañazor, éste inventó una patraña, en combinación con un amigo suyo, para enganar a los sencillos parientes del invento apócrifo.

Presentóse el amigo de Ballano a los parientes de éste, vistiendo con extremada elegancia y haciéndose pasar por el representante de una importantísima Casa de París dedicada a la adquisición de toda clase de inventos y descubrimientos.

La presentación fué casual, en la calle.

El falso representante pretendía a toda costa adquirir la patente de invención de Ballano, entregando a éste 40.000 pesetas en París y 50.000 si el invento quedase en España. En este caso, una Casa fundidora, establecida en Valladolid, se encargaría de firmar la escritura.

Los parientes, viendo cercano el momento de resarcirse de la cantidad adelantada, aconsejaron a Ballano que aceptase las proposiciones que se le hacían.

Asimismo cobraría Maximino los 10.000 duros en Valladolid, para lo cual entregó a los parientes una letra falsa, aceptada por el comprador.

Al intentar cobrar la letra descubrióse toda la superchería, cayendo Ballano en poder de dos agentes de la Policía, que le condujeron a la cárcel.

Entre los documentos encontrados a Ballano, hay ocho cuartillas autógrafas, en las que se hacen razonamientos de un hombre que está dominado por la idea del suicidio.

Maximino cuenta en ellas su historia, haciendo constar que desde los cinco años se encuentra huérfano. También hace relación de los engaños que ha llevado a cabo para obtener dinero.

Termina recomendando no desamparen a su madre y hermanos, diciendo a sus amigos que no mientan, para evitar las consecuencias que él sufre.

Este intento de estafa realizado por Ballano ha sido muy comentado en esta capital, por ser muy conocida la familia del mecánico en toda la región.

EL IMPUESTO SOBRE LOS SOLARES.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Se ha celebrado una reunión importante para tratar del impuesto sobre los solares.

Asistieron las Juntas directivas de la Cámara de la Propiedad, de las Asociaciones de propietarios de Barcelona y ensanche y 28 diputados y senadores.

Se nombró una ponencia compuesta de seis diputados y senadores de todas las fracciones, para que proponga lo conveniente con objeto de obtener se suspenda el reglamento y dé una nueva fórmula que, respetando la ley, deje a salvo los intereses de la propiedad.

Ropas para los huérfanos.

Las diversas Asociaciones de damas piadosas que regentan los llamados roperos han recogido importantes cantidades y ropas para los huérfanos y viudas de las víctimas de los naufragios.

Se ha proporcionado ropa de luto a los huérfanos, confeccionada a medida por las mismas damas, y canastillas para recién nacidos a todas las que las han solicitado.

Coalición de las derechas.

Las agrupaciones políticas que integran la coalición de las derechas monárquicas se han reunido en el Centro monárquico conservador, acordando aceptar incondicionalmente la inteligencia electoral propuesta por la Liga regionalista.

Mitin radical.

El domingo irá a Mataró el Sr. Lerroux para celebrar un mitin en el teatro Euterpe. Con él irán los conspicuos del partido.

Terminado el mitin, los expedicionarios serán obsequiados con un banquete y función de gala en el Centro federalista radical.

El crimen de Corvera.

Telegrafían de Suria que ha sido detenido por los mozos de escuadra de aquella población Joaquín Bonell, de treinta y tres años, presunto autor del crimen cometido en la persona de Juan Fraquell, suceso de que ya dimos cuenta.

Protesta.

Para protestar del 50.º aniversario de la unidad italiana se ha celebrado la velada organizada por el Comité de Defensa social.

El acto no fué sólo de protesta, sino de adhesión al Sumo Pontífice.

Asistieron muchas señoras.

Hizo el resumen de la velada el doctor Portolés, canónigo de este cabildo.

Entre nacionalistas.

El presidente del Consejo directivo nacionalista, Sr. Vallés y Ribot, ha recibido una carta del Centro republicano nacionalista vasco, contestando a otra que aquél envió a raíz de la inauguración.

Los vascos aceptan los ofrecimientos del Sr. Vallés y Ribot, y están dispuestos a continuar las buenas relaciones que entre ambas entidades existen.

Aviación.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Han empezado los vuelos en el campo del Hipódromo.

Hoy se disputan el premio de altura.

Hasta ahora se han elevado Gibert y la Dutrien, que se proponen alcanzar una altura de 1.700 metros.

Hay m...

creían que, a consecuencia del viento, se perdería la sesión de esta tarde.

se desfondó la noche pasada. La tripulación procede hoy a desbarlotarlo.

Hace ya tres días que la plaza está sin-reo.

Expediente administrativo.

Los periódicos se ocupan en una irregularidad ocurrida durante el sorteo de quintos en la Tenencia de Alcaldía de Gracia.

Parece que entraron en el bombo mayor número de bolas que de individuos debían ser soldados, pues siendo los sorteos 437, salieron los números 476 y 442, con la particularidad de que este último salió dos veces, juzgándose a dos mozos.

Se instruye expediente en averiguación de los hechos.

La Administración municipal.

Se comenta extraordinariamente que el Ayuntamiento de Barcelona, que el año pasado se vió obligado a emitir diez y medio millones de pesetas en obligaciones para atender a pagos de urgencia, en la próxima semana emitirá nada menos que cuatro millones.

El duque de Solferino.

El sábado próximo emprenderá el duque Solferino viajes políticos a las provincias de Gerona, Lérida y Tarragona.

El sábado saldrá para Gerona.

Conferencia.

El ex diputado a Cortes Sr. Bordas dar una conferencia el domingo para combatir que dió el Sr. Alomar en el teatro Principal, demostrar que las teorías de éste son contrarias a la libertad de Cataluña.

Mitin tradicionalista.

El próximo domingo se celebrará el Circulo tradicionalista un mitin, como testa por la ocupación de los Estados Pontificios.

Hablarán D. Dalmacio Iglesias y otros conspicuos del partido.

Imprevidencia infantil.

En una casa de la Barceloneta ha ocurrido un desgraciado accidente.

Una niña de pocos años, al jugar con una vela encendida, tuvo la desgracia de que la incendiaron los vestidos.

A los gritos de la niña acudió la madre procurando apagar el fuego.

La niña resultó con quemaduras graves en la cara, manos y piernas, y la madre con las manos y brazos.

Homenaje a un alcalde.

Se está disponiendo un homenaje por los hijos de Valls que residen en Barcelona, en admiración, gratitud y afecto al alcalde de aquella población, por los trabajos realizados para las fiestas de la coronación de la Virgen.

GALICIA

El establecimiento de la Escuela Naval bajo no ha sido volado.

FERROL. (Viernes, tarde.) Las fuerzas vivas de la población, respondiendo al llamamiento del Ayuntamiento, han telegrafiado al Gobierno pidiendo que para el establecimiento de la Escuela Naval atiendan sólo al interés de la Patria y de la Marina, desoyendo los intereses particulares y locales.

En el telegrama de referencia recuerdan al Gobierno que todos los informes técnicos aconsejan que no se establezca la escuela donde señala la ley de la Escuela.

Es inexacto, como se ha dicho, que los ingleses hayan volado con dinamita el que existe a la entrada del puerto, a quemar los dos acorazados.

Dicha operación sólo podrá hacerse si se rectifican las cartas navales misión hidrográfica que viaja a botes «Urania».

La fantasía popular continúa laborando a rededor de este asunto, que realmente tiene la importancia que se le atribuye.

Correo de la Habana.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Esta mañana las diez, ha entrado en el puerto de Cádiz el vapor correo de la Compañía Transatlántica «Montevideo», procedente de la Habana y Nueva York.

NORTE DE AFRICA

Continúa el temporal.

MELILLA. (Viernes, tarde.) Continúa temporal de Levante.

La última embarcación que quedaba en rada, que era la barcaza albice «F», propiedad de la Transatlántica, garreo las aguas yendo a embarrancar en el muro N. Se yendo cuando calme el mal tiempo se podrá carla de su sitio dándole fuerte remolque.

El pailebot «Modesta», que naufragó

AVISOS UTILES

RHUM lo mejor contra el frío.

LA NEGRIT

LA MAYOR NOVEDAD CIENTIFICA DEL VALDELAZURA

Nuevas aguas bicarbonatadas sódicas, de más radio, litina y ázoe de Europa en clase. Estómago, hígado, riñones y artritis. Deliciosas de mesa y muy vigorizantes. Premio de honor Instituto de Higiene de París Exposiciones. Declaradas por R. O. de utilidad pública. Gayoso, farmacias y restaurantes.

OPORTUNIDAD

Gasas Clifflón, doble arco, desde una seta. Medias muselina seda.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Español.—El domingo se pondrán en escena en este teatro, a las cuatro y media de la tarde y a las nueve de la noche, Mahana de sol y El fin justifico los medios.

Princesa.—El domingo por la tarde se verificará la 12.ª representación del poema en tres actos, original de D. Joaquín y D. Serafín Alvarez Quintero, La flor de la vida.

Como fin de fiesta se representará el sainete de los mismos autores titulado Zuragatas. Por la noche, La flor de la vida y Zuragatas.

Lara.—El domingo por la tarde se representarán las aplaudidas obras El genio alegre (tres actos) y Los holgazanes.

Apolo.—El domingo por la tarde se pondrán en escena en este teatro las populares zarzuelas en un acto tituladas ¿Quo vadis?, El primer reserva y El trust de los tenorios.

Por la noche, a las ocho y media, El trust de los tenorios, El primer reserva y El trust de los tenorios.

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las siguientes aplaudidas obras:

Por la tarde, a las cuatro, ¡Eche usted señoras!, Los hijos del aire (dos actos) y El hongo de Pérez (tres actos).

Noche, a las nueve y cuarto, ¡Eche usted señoras!, El hongo de Pérez y El morrongo.

Eslava.—Mañana, domingo, se darán en este teatro las siguientes funciones:

A las tres y media, La moral en peligro; a las cuatro y cuarto, La corte de Faraón; a las cinco y media (doble), El conde de Luxemburgo; a las ocho y tres cuartos, Molinos de viento; a las diez, La corte de Faraón, y a las once y cuarto, Molinos de viento.

Se despachan localidades en contaduría a las horas de costumbre.

Martin.—El domingo, a petición de muchas familias que no pueden asistir al teatro por la noche, se pondrá El dirigible, sólo por una vez, a las cuatro de la tarde, en sección doble.

A las seis, A ras de las olas; a las siete, Rosa lempaña; a las nueve y media, El amor al prójimo; a las diez y media (doble), El amigo Nicolás.

Royal Kursaal.—Continúa con éxito extraordinario la presentación del número de gran atracción Troupe Brewsters. El próximo sábado debutará la hermosísima cupletista Cirasiana Finis, y se celebrará el estreno del íntermezzo cómico saltapico bailable De Levante, del que tenemos las mejores referencias.

Recreo de Salamanca.—Anteayer estuvieron patinando en el Skating de este lindo Recreo las señoritas de Torre Arias, Lécera, Moral de Calatrava, Sántana, Santo Mauro, Amalfi, Osma, Montellano y Velle.

Sociedad Linares Rivas.—Anteayer se efectuó la función en honor de la Asociación de alumnos internos del Hospital de la Pínsa, en el teatro de la Comedia, organizada por el notable cuadro artístico de la Sociedad Linares Rivas.

Se puso en escena la comedia en tres actos de Linares Rivas La fuente amarga, que fue admirablemente interpretada.

El papel de Genoveva estuvo a cargo de la Srta. Llopis, que es una verdadera artista, y fue objeto de grandes aplausos, que compartió con las Srts. Beltrán, Berrocal, Aguilera, Roldán y Astray.

De los actores fueron aplaudidos los señores Santa María, Moreno, Tordesillas, Guerra, Lalama Zuzuarregui.

Merece especial mención la primera dama de carácter Sra. Gil Alvaro, encargada del papel de Paz Valmir, pues al ocuparnos de la velada organizada por la Sociedad El Teatro, en Lara, el mes pasado, tributamos nuestros aplausos a la Sra. Gutiérrez, que es la que figuraba en el programa, pero no hizo el trabajo que la atribuimos, puesto que la sustituyó la Sra. Gil. Inopinadamente tuvo que hacerse cargo del papel de Transverberación en Pascual Cordero, obteniendo un verdadero triunfo.

La Sra. Gil es una excelente dama de carácter, que en breve será aplaudida en uno de los principales teatros de la corte.

En un entreacto cantó trozos de ópera el notable tenor del teatro Real Sr. Mañez, que fue objeto de una merecida ovación. También el joven barítono español Sr. Ordóñez fue muy aplaudido.

A la función asistió S. A. R. la Infanta doña Isabel.

El vicende de Luxemburgo es el título de un nuevo arreglo del celebrado Conde de Luxemburgo, hecho por el aplaudido actor F. Cuevas.

Este arreglo está autorizado por los autores viveses, que reconocen en su propietario, Leonard Parish, derechos para hacer representar dicha obra.

Centros y Sociedades

Círculo de Actores.—En el baile de máscara que celebrará este Círculo mañana sábado en el teatro de la Comedia, tomarán parte en los intermedios las bellísimas danzadoras miss Nelly Nell, Adela de Vicente (Margot), Amparo Medina, Vicenta Vargas, Amparito Muñoz y Raquel Meller, quienes ejecutarán escogidos bailes de su repertorio y cantarán los más graciosos y variados cuplés. Es de esperar, con tan bello aliciente y dado el entusiasmo que ha despertado éste, el primer baile que celebra el Círculo de Actores, sea una de las más brillantes fiestas del Carnaval madrileño. En las oficinas, Príncipe, 27, continúa el despacho de billetes hasta el día 18, que se expedirán en la contaduría del teatro de la Comedia.

Juventud conservadora.—Hoy sábado dará en el Círculo de esta Sociedad, a las siete de la tarde, una conferencia el diputado a Cortes y ex director de Comunicaciones don Emilio Ortuño.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las diez y media comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Francos Roldán.

El Sr. Valdivieso pide explicaciones al alcalde sobre un suceso ocurrido entre un concejal y un alto funcionario del Municipio.

El alcalde manifiesta que no tiene inconveniente en dar toda clase de explicaciones, pero en sesión secreta, acordándose celebrar a la terminación la sesión pública.

Mejoramiento de la enseñanza.

La discusión de un dictamen proponiendo se destine la cantidad de 20.000 pesetas para ampliación de enseñanza en la Escuela de Aguirre, y 60.000 pesetas para adquisición de tres grupos de casetones de madera, fué muy prolaja.

Los Sres. Uceda y Catalina se oponen a la aprobación del dictamen, diciendo que de lo que se trata es de declarar de plantilla a unos cuantos profesores que desde hace algunos meses prestan sus servicios gratuitamente.

Los Sres. Vilaríño y Píera defienden el dictamen, manifestando que en las Escuelas Aguirre se puede doblar el número de alumnos, sin menoscabo de la higiene.

El Sr. Largaña hace constar que se intenta modificar el mandato testamentario del señor Aguirre.

El Sr. Torre Egula pide que el dictamen se retire porque el Ayuntamiento no está orientado en cuestión de enseñanza.

Hace notar que el propósito de los patronos es dividir las aulas de la Escuela de Aguirre, formando desvanes para que puedan aumentarse las plazas de educandos.

Los Sres. Barrio y Derado defienden el dictamen, y, después de dos horas de discusión, el Sr. Dorado retira el dictamen.

El Sr. Reynot exclama: Retiramos todos los dictámenes relativos a enseñanza.

El Sr. Píera: Sí; retiramos los dictámenes y se retira la Comisión.

Una voz: Y el Negociado ¿se retira también? El Sr. Reynot: También se retirarán los empleados. Por lo menos, el mío presentará la dimisión; respondo de ello.

El alcalde: ¡Formalidad! ¡Haya formalidad! Una voz: ¿Cómo formalidad? El alcalde: Ya se lo diré a la Comisión, a la que reuniré en breve.

Proposición aprobada.

Al darse cuenta de la proposición del señor Talavera relativa a la ejecución del acuerdo municipal sobre nombramiento de inspectores de los servicios municipales, propone el alcalde que pase a Comisión; pero el Sr. Talavera se opone, y el alcalde exclama: Queda aprobada la proposición.

El Sr. Aragón: Pido la palabra. No puede estar aprobada. El alcalde: No hay palabra. Queda aprobada la proposición.

Nuevo edificio para Casa de Socorro.

Quedó aprobado, de conformidad con la Junta de Beneficencia de la Casa de Socorro del distrito del Centro, la adjudicación del concurso para la construcción de un edificio destinado a dicho establecimiento benéfico a la proposición número uno de las presentadas al concurso.

Las sillas de los paseos públicos.

La Comisión propone se encomiende al último contratista del arbitrio de sillas en los paseos públicos la recaudación del mismo durante el año actual por el canon de 22.000 pesetas, y el Sr. Rodríguez Reyes defiende una enmienda pidiendo se conceda a otro peticionario, que ofrece pagar un canon de pesetas 24.000.

El Sr. Buendía explica las razones que la Comisión ha tenido para optar por el anterior arrendatario.

Después de varios discursos se aprobó el dictamen.

Rescisión del Teatro Español.

Se acordó recurrir ante el Tribunal provincial de lo contencioso contra providencia gubernativa revocatoria de acuerdo municipal, por el que fué rescindido el contrato de cesión del teatro Español, con los votos en contra de los Sres. Martín Uceda, Ortueta, García Molinas, Díaz Ajero y González Hoyos.

Proposiciones.

Pasaron a las respectivas Comisiones una proposición del Sr. Talavera, para que se destine una copa como premio al concurso de aviación, y otra del Sr. Dorado, para que junto al rótulo de las calles se ponga una sucinta relación del personaje ó del hecho que se conmemore.

Denuncias.

El Sr. Rozalem denuncia los abusos que cometen en el peso del pan una tahona de la calle de Valencia y otra de la calle de Andrés Torrejón.

Denuncia igualmente otros abusos cometidos por otros tahoneros.

Introducción de reses muertas.

El Sr. Quejido censura a la alcaldía por haber acordado que pasará a la Comisión de Mercados el expediente instruido por el señor González Hoyos con motivo de la denuncia formulada por el Sr. Quejido respecto a que en el mes de octubre se introdujeron en Madrid carnes procedentes de un quemadero de reses muertas, no enviando el asunto a los Tribunales de justicia.

El alcalde declaró que el asunto pasaría al Juzgado, sin perjuicio de que se tomen otras medidas con algunos funcionarios del Municipio que han podido tener alguna participación en el delito denunciado.

Sesión secreta.

A continuación se reunió el Concejo en sesión secreta para tratar, como anteriormente decimos, del asunto surgido en el incidente ocurrido entre Sr. Sres. Núñez Grands y La Torre.

El Coi

NOTICIAS GENERALES

El jueves, en la parroquia del Sagrado Corazón, esta corte, verificóse el enlace de la señora María Díaz Heredero con el empleado del Banco Hispanoamericano D. Ignacio García Alvarez.

Apadrinaron a los contrayentes los padres de la novia.

Los numerosos invitados fueron después obsequiados con un delicadísimo lunch.

Ha fallecido el probo empleado de la Administración de Nuevo Mundo D. Andrés Torrente.

Fue persona ilustrada, honrada y trabajadora. A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano

Ha sido pedida la mano de la señorita Luciana Sedeño de Oro para D. Felipe Rodríguez Hernani, hijo del conocido comerciante de esta corte D. Gregorio Rodríguez.

La boda se verificará muy pronto, y es posible que sea la primera que se celebrará en la cripta de la nueva Catedral de Madrid, pues la prometida es hermana del presbítero D. Bonifacio Sedeño de Oro, que en el concurso á curatos, recientemente celebrado, ha sido propuesto para la parroquia de Santa María la Real de la Almudena, que en breve se instalará en dicha cripta.

ESTADO DEL TIEMPO

Sigue el buen tiempo; el termómetro señala máximas primaverales en toda la Península, mereciendo especial mención los 22 grados de Orense y los 19 de Pontevedra. Por excepción se ha registrado una máxima inferior á 12 grados, la de Cuenca.

El cielo se mantiene despejado. El mar, ligeramente agitado al Sudeste de España, permanece tranquilo en el resto del litoral. Los vientos son moderados y del primer cuadrante.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITALS, Temp. máxima, Temp. mínima, Lluvia en milímetros. Lists weather data for various provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID

Table with columns: Observaciones de las últimas 24 horas. Lists weather data for Madrid including pressure, wind, temperature, and humidity.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos; los siguientes:

UNIVERSIDAD Doctores Taboada y Peñerocha. Ayudante, Sr. Peces.

En la calle del Noviciado promovió un tremendo escándalo Zoilo Martín, que se hallaba en tal estado de embriaguez, que tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro atado á una escalera.

Emilia Romero, de doce años, fué curada de contusiones y heridas leves, que se las produjo una vecina de la casa en que habita en la calle de San Juan de Dios.

Juana Goyanes, que se sintió repentinamente indispuesta en la vía pública, dió á luz felizmente un niño en esta Casa de Socorro.

Francisco Onteniente, de cuatro años, se cayó en la calle de Alberto Aguilera, ocasionándose una herida en la cabeza.

En la escalera de su domicilio, Tudescos, 13, se cayó Antonio García, de cinco años, y se produjo una herida en la región temporal, que le interesa todos los tejidos hasta el hueso, que quedó al descubierto. BUENAVISTA Doctores Moreno y Sierra. Pablo Martínez se produjo una ampolla ha-

Este diario no pertenece al Trust.

